Lyžařský kurz 2.A.
Začátkem roku 2019 se naše třída 2.A vypravila na lyžařský kurz do Krkonoš. 
První překážkou k překonání bylo brzké vstávání. V sobotu jsme se všichni vypravili do Prachatic, kde na nás čekal odvoz.  Skoro celý den jsme strávili v autobuse, kde zněly písně nejen zpívané. S sebou jsme také vezli kytaru, kterou jsme po cestě, jak se patří, využili. 
Po pěti hodinách přerušované jízdy, jsme dorazili na místo určení. Tedy, skoro. Pec pod Sněžkou totiž nebyla konečná. 
Nadšeně jsme se vydali na cestu k hotelu. Ale naše nadšení se po chvíli ztratilo, když jsme zjistili, jaký kopec musíme vyšlapat, abychom se dostali k našemu hotelu. V průběhu cesty jsme ztratili pana profesora Nechoďdomů, ale na hotel dorazil v pořádku. Na rozcestí nás paní profesorka Srchová uklidnila, že: ,,Bereme druhý dech a teprve nás kopec čeká." To bylo radosti! Po úmorném kopci přišla příjemná odměna, večeře a postel.  
A bylo to tady. Druhý den jsme se postavili na lyže. Někteří z nás si jen zopakovali základy a hned jeli na sjezdovku, protože jezdí na lyže pravidelně s rodiči. Jiní se museli pořádně snažit, aby si vzpomněli, jak se na lyžích vůbec stojí a co dělat s těmi dlouhými prkny na nohách. A také jsme tu měli pár jedinců, kteří stáli na lyžích poprvé.
Naše lyžařské dovednosti byly na různých úrovních, ale postupně jsme se dopracovali k tomu, že jsme bez problémů sjeli sjezdovku a opět vyjeli lanovkou na vrchol. A tím jsme splnili požadavky kurzu. Bylo pár pádů, ale nikdo se nezranil a všichni se hned postavili zpátky na nohy. Tak či tak, za pomoci profesorů a podpory všech se z "KTU (kopyta total ultra)" stal "LZS (lyžař začátečník super)". 
Ale aby té zábavy nebylo málo, byly tu i běžky. Skoro nikdo na nich nejezdil a nejraději by je vyhodil z okna. Stačilo několik tréninků a ujeli jsme i celodenní výlet! 
Dokonce jsme potkali celebritu Jakuba Prachaře, což bylo pro některé úžasným zážitkem.
V průběhu výletu jsme ochutnali i jídlo za vysokohorské ceny. I přes nepříznivé počasí, silný vítr a husté sněžení to bylo za námi. 
Jednou z akcí byly i zimní hry ve sněhu před hotelem. Dále jsme si užili módní přehlídku zimních outfitů. K dispozici nám byl i bazén, kde jsme mohli relaxovat.
Na konci kurzu jsme na lyžích sjeli všechny sjezdovky kolem Pece pod Sněžkou, tzv.: ,,Tour the Pec“. 
Poslední den jsme měli příležitost vidět také Sněžku i nádherný východ Slunce.
Na kurzu s námi byli skvělí profesoři, kteří nás při našich pokusech lyžovat neustále podporovali. Poznali jsme je i z jiného úhlu pohledu, než ze školní lavice. 
Děkujeme za skvělé zážitky. 
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