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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





1. program 
Přípravný kurz pro učitelky MŠ a vychovatelky ŠD k jednotlivé     
maturitní zkoušce
Stručná anotace programu:

Cílovou skupinou projektu jsou učitelky MŠ, vychovatelky ŠD, absolventi VŠ 

pedagogického zaměření, lidé s ukončeným základním vzděláním
Časový rozsah programu: 102 hodin v 6 modulech – nutné absolvovat všechny
Ukončení: jednotlivá maturitní zkouška

Obsah jednotlivých modulů:
Dramatická výchova s metodikou 

Sleduje všestrannou kultivaci osobnosti, především rozvoj sebepoznání a sebehodnocení, schopnost kritického myšlení a argumentace, cvičení soustředění, pozornosti,kreativity a fantazie. Rozvíjí schopnost týmové práce, empatie a efektivní komunikace s lidmi. Dramatická výchova je metodou práce, která staví na prožitku a zážitkové výuce, jejímž prostřednictvím získávají frekventanti poznatky a sociální zkušenost. Součástí vyučovacího bloku je metodická průprava, která ukazuje na využívání optimálních postupů a metod dramatické výchovy a jejich odlišnost při práci s dětmi předškolního, školního věku i mládeže.   

Hudební výchova s metodikou je předmět, jehož základními složkami jsou pěvecké instrumentální, hudebně pohybové a poslechové činnosti. Při nich studující rozvíjejí své hudebně estetické schopnosti, osvojují si hudební dovednosti a připravuje se na kol přivádět k hudbě děti předškolní i školního věku a mládež. Důraz je kladen na dokonalé zvládnutí reprodukčních dovedností a na schopnost jejich aplikace při práci s dětmi a mládeží. Součástí vyučovacího předmětu je metodická průprava, která ukazuje na využívání optimálních postup při provádění všech druhů hudebních činností. 

Tělesná výchova je nezastupitelnou složkou výchovy. Jejím hlavním cílem je přispívat k všestrannému a harmonickému rozvoji jedince upevňováním zdraví, rozvojem pohybových schopností, prohlubováním pohybových dovedností a vědomostí tvořících součást tělesné kultury a formováním pozitivních vlastností osobnosti.Součástí vyučovacího předmětu jsou základy metodické průpravy při vedení dětí předškolního, školního věku a mládeže.

Výtvarná výchova obsahuje složku praktickou a metodickou. Je zaměřena na aktivní práci s výtvarnými materiály, osvojení si základních postupů kresby, malby, prostorové tvorby a získávání základních dovedností při práci s nimi. Využívá výtvarného experimentu a hry  pro rozvoj tvořivosti, fantazie, osobitosti a originality výtvarného řešení. Metodická část napomáhá odbornému vedení dětí předškolního, školního věku i mládeže, ukazuje na odlišnost výběru materiálů i metodických postupů pro různé věkové kategorie.  

Předmět Pedagogika je zaměřen na uschopnění frekventantů v oboru pedagogiky v takovém rozsahu, aby úspěšně zvládli složení jednotlivé maturitní zkoušky. Obsah kurzu odpovídá objemu učební látky oboru předškolní a mimoškolní pedagogika. Učivo vychází z analýzy základní pojmů a témat pedagogiky. Z roviny obecné pedagogiky přechází k základním otázkám předškolní pedagogiky, pedagogiky volného času, pedagogického projektování, sociální a speciální pedagogiky. Významnou součástí je též informativní přehled o organizaci výchovy a vzdělávání v České republice.

Cílem vyučovacího předmětu Psychologie je vést studující k osvojování základních poznatků jak o psychickém prožívání, tak o biologicky a sociálně podmíněném chování jedince. Dále jsou posluchači vedeni k porozumění ontogeneze lidské psychiky a seznamováni s možnostmi zkvalitňování výchovně vzdělávacího procesu. Smyslem výuky je i rozvíjení schopnosti sebepoznávání i jiných lidí. Dále jsou posluchači vedeni k sebeakceptaci a k akceptaci jedinců v procesu sociální interakce, a k ochotě uplatňovat získané vědomosti v každodenním životě, s důrazem na jejich aktualizaci v podmínkách předškolního a zájmového vzdělávání

2. program
Další vzdělávání sociálních pracovníků a pracovníků v sociálních  

službách
Stručná anotace programu:

Vzdělávací program je určen plně kvalifikovaným sociálním pracovníkům a pracovníkům v sociálních službách podle zákona č. 108/2006 Sb., kteří pracují ve státní nebo nestátní ziskové/neziskové organizaci poskytující sociální služby nebo na městských úřadech nebo pobočkách Úřadu práce České republiky nebo jeho kontaktních pobočkách

Rozsah: 100 hodin celkem, lze realizovat i jednotlivé moduly (min. počet účastníků je 10)
Ukončení: seminární práce na 1 vybrané téma, osvědčení o absolvování

Jednotlivé moduly:

Etická východiska sociální práce - Cílem modulu je seznámit studenty s rolí etiky jako praktické filozofie. Výuka vede studenty k pochopení podstaty etiky a jejímu historickému vývoji, během něhož vznikly jednotlivé přístupy k etice. Zároveň jsou studenti seznámeni s etickým pohledem na svědomí a moc. Vzhledem k tomu, že etické principy jsou úzce spojeny s náboženstvím, je součástí výuky také teoretický koncept propojenosti etiky a náboženství. Během výuky jsou studenti vedeni k praktické aplikaci teorií na výkon sociální práce a hledání shody či odlišnosti s teorií.
Etika sociální práce - Sociální práce je pomáhající profesí. Jedním ze znaků profese je existence etického kodexu, který popisuje obecná pravidla chování pracovníka ke svému klientovi. Výkon sociální práce je úzce spojen s etickými principy, které prošly určitým historickým vývojem, jenž reaguje i na přeměny společnosti a roli sociální práce v ní. Pomoc lidem v tíživé sociální a životní situaci často staví proti sobě hodnoty společnosti, organizace, sociální práce a osobní hodnoty, vznikají tak etické problémy a etická dilemata.

Občanský sektor - Občanský sektor je třetím sektorem ekonomiky a významným zaměstnavatelem. V ČR má dlouhodobou tradici. Cílem vzdělávacího modulu je seznámit studenty s hlavními klady a zápory trhu, státu a občanského sektoru. Dále vést studenty k pochopení důležitých funkcí občanského sektoru a jeho jednotlivých organizací, které v rámci ČR působí. Součástí výuky je také výklad o možnostech vícezdrojového financování občanského sektoru a významu fundraisingu pro organizace občanské společnosti.

Dobrovolnictví - Absolvent tohoto vzdělávacího modulu rozumí podstatě dobrovolnictví jako výrazu občanské společnosti, chápe význam dobrovolnictví v sociální práci a jako metodu aktivizace lidí v hmotné nouzi. Chápe rozdíly mezi jednotlivými druhy dobrovolnictví, je schopen vymezit funkce dobrovolnictví. Dále je schopen interpretovat motivaci jedinců zapojených do dobrovolnictví. Zná hlavní zásady metodického vedení a práce s dobrovolníky. 
Finanční gramotnost - Student modulu Finanční gramotnost dokáže klientovi vysvětlit podstatu dobrého hospodaření s finančními prostředky, zná specifika a rizika spotřebitelských úvěrů a půjček včetně mediálních stereotypů a dokáže je klientovi prezentovat, zná podstatu a smysl osobního bankrotu. Je schopen klientům vysvětlit principy a důsledky exekuce a osobního bankrotu, jejich dopady na systém sociálních dávek, které klient pobírá. Dále zná hlavní principy terénní sociální práce s dlužníky, zásady práce s dlužníky v rámci občanských poraden.

Multikulturní aspekty v sociální práci - Současná společnost je multikulturní, proto je nutné vést studenty tohoto vzdělávacího modulu k pochopení podstaty multikulturalismu a významu interkulturního vzdělávání pro zlepšení pochopení specifických odlišností etnických a sociokulturních menšin v majoritní společnosti. Na základě majoritní kultury se vytvářejí různé kontrakultury a subkultury a na základě kultury si také majoritní společnost modifikuje přístupy k menšinovým skupinám.

Genderové aspekty v sociální práci - Cílem vzdělávacího modulu je seznámit studenty s pojmem feminismus a gender. Nerovnost na základě pohlaví je jednou ze společenských nerovností, na něž upozorňují antiopresivní přístupy (jeden z přístupů v rámci komunitní práce). Studenti jsou vedení k pochopení podstaty feminismu a genderu, zároveň i k pochopení nerovností v soukromé sféře (rodině) a veřejné sféře (trh práce) a obtížnosti skloubení rodičovské a profesní role pro institucionální bariéry.

Působení médií v praxi sociální práce - Cílem modulu je seznámit účastníky s vývojem společnosti od tradiční k postmoderní s důrazem na pochopení specifických rysů jednotlivých vývojových typů společnosti. Dalším cílem modulu je seznámit studenty s masovou kulturou a rolí masmédií v ní. Pro posílení mediální gramotnosti jsou součástí výuky také teoretické koncepty stereotypizace v médiích a jejich rozpoznávání. Protože je reklama součástí mediální produkce, je nutné vést studenty modulu k pochopení její role a etických pravidel.
Proměny sociální politiky - Vzhledem k proměně sociální struktury současné společnosti se mění i role sociální politiky a význam sociálního státu. Cílem vzdělávacího modulu je vést studenty k novému nazírání na strukturu společnosti, která se mění nejen z hlediska sociální struktury, ale i z hlediska demografického, a k novému pohledu na sociální politiku a nástroje, kterými reaguje na změněnou strukturu společnosti. Dalším cílem modulu je seznámit studenty s novými riziky, problematikou sociálního vyloučení a s rodinnou politikou, kde největší diskuze vyvolává snaha o skloubení rodičovství a kariéry. Součástí výuky je také fenomén humanitární pomoci a rozvojové spolupráce s jejich mezinárodními i lokálními dopady.

Základy sociální práce se sociálně vyloučenými skupinami - Sociální vyloučení je jedním z nejzávažnějších sociálních problémů současné doby. Ohrožuje jedince, skupiny i komunity. Proto je cílem tohoto vzdělávacího modulu vést studenty k pochopení principů sociálního vyloučení, k pochopení dopadů sociálního vyloučení. Dále jsou studenti seznámeni se specifiky jednotlivých sociálně vyloučených skupin a možnostmi práce s nimi zejména v rámci terénní sociální práce (včetně možností pomoci v mezích ambulantních a pobytových sociálních služeb a v rámci státních organizací). Zároveň jsou studenti vedeni k pochopení etických dilemat, která jsou spojena se sociální prácí se sociálně vyloučenými.

3. program 
Posilování kompetencí zvyšujících šanci na uplatnění na trhu  
práce
Stručná anotace programu:

Cílovou skupinou programu jsou lidé s ukončeným základním nebo 

středoškolským vzděláním, lidé evidovaní na Úřadu práce ČR, klienti 

terénního programu FCH Prachatice, uživatelé služeb AD FCH Prachatice
Časový rozsah programu: 100 hodin ve 3 modulech (lze realizovat i jednotlivé 

moduly – min. počet účastníků je 10)
Ukončení: praktické ukázka získaných dovedností, osvědčení

Jednotlivé moduly:

Základy sociálněprávního minima a finanční gramotnost

Základy počítačových dovedností 
Jak uspět u přijímacího pohovoru – psaní životopisů, motivačních dopisů, sebeprezentace u přijímacího řízení
